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Esercizio 1
Siano X e Y v.a. indipendenti con distribuzione uniforme su (0, 1).
i} Si calcoli la seguente probabilita

X
P § el
(X~+—Y<' * <)

per ogni t € R.
ii) Calcolare la funzione di ripartizione della v.a.

Esercizio 2

Siano X3, ..., X, v.a. indipendenti. La v.a. X; ha distribuzione normale di
media 0 e varianza 07 = 547, per ogni i =1,2...,n.

i) Calcolare la funzione caratteristica della v.a. X,

ii) Calcolare la funzione caratteristica della v.a.

Zn=X1+.+Xn

iil) Studiare la convergenza in distribuzione della successione {Z,}, ., per
n — 00.
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Esercizio 1
Siano Xi,..., X, v.a. indipendenti. Per ogni i = 1,2...,n la v.a. X; ha
densita

fx.(z) =

AL X T
Foye oz” = x>0
0, altrove

per A >0ev; =1/2%

i) Calcolare la funzione caratteristica della v.a. X,

ii) Calcolare la funzione caratteristica della v.a. Z, = X7 + ... + X,,.

iii} Studiare la convergenza in distribuzione della successione {Z,}, ., per
n — 00.

Esercizio 2
Siano X e Y v.a. indipendenti con distribuzione uniforme su (0,1).
i) Calcolare la funzione di ripartizione della v.a.

X+Y
X

Z =

ii) Si calcoli la seguente probabilita

P(X;Y <t‘X—|~Y>1)

al variare di t € R.
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